
1 
 

 

THE G C SCHOOL OF CAREERS 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 
ΔΟΚΙΜΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ 

 

ΧΡΟΝΟΣ: 1 ΩΡΑ 30 ΛΕΠΤΑ 

• Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 
• Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
• Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 
• Υπολογιστικές μηχανές ΔΕΝ επιτρέπονται σε αυτή την εξέταση. 

 
Καλή επιτυχία! 

 

 

Επίθετο    _______________________ 

Όνομα     _______________________ 

Όνομα πατέρα  __________________
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ΜΕΡΟΣ A – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 
• Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 
• Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 
• Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 

 

1. Δύο σχολικές ομάδες βόλεϊ έχουν η καθεμιά από 10 παίχτες. Όταν τελειώσει το παιχνίδι 

ο κάθε παίχτης από τη μια ομάδα κάνει χειραψία με κάθε παίχτη από την άλλη ομάδα. 

Πόσες χειραψίες θα γίνουν στο σύνολο; 

 

 

 

(α) 50  (β) 90  (γ) 100  (δ) 180  (ε) 200 

 

 

2. To 1980 η Αντωνία ήταν 3 φορές την ηλικία της Δέσπως, αλλά το 1984 ήταν μόνο 2 

φορές την ηλικία της Δέσπως. Πόσο χρονών ήταν η Δέσπω το 1990; 

 

 

 

(α) 4  (β) 8  (γ) 12  (δ) 14  (ε) 16 

 

 

3. Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς δεν μπορεί να είναι το άθροισμα τριών συνεχόμενων 

ακέραιων αριθμών; 

 

 

 

(α) 18  (β) 24  (γ) 28  (δ) 33  (ε) 36 
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4. Ποιο είναι το γινόμενο του πιο κάτω πολλαπλασιασμού; 

 

 

(1 - 3
4
 ) (1 - 3
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 ) (1 - 3
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24
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25
 ) 

 

 

(α) 1
230

  (β) 1
2300

   (γ) 1
552

  (δ) 1
2330

  (ε) 1
233

 

 

 

5. Μια μπάλα πέφτει στο έδαφος από ύψος 250cm. Κάθε φορά που η μπάλα κτυπά στο 

έδαφος αναπηδά κατά τα 2
5
 του ύψους από το οποίο ξεκίνησε. Μέχρι πoιο ύψος θα 

αναπηδήσει η μπάλα μετά την 3η φορά που θα κτυπήσει στο έδαφος; 

 

 

 

 

(α) 32  (β) 16  (γ) 4  (δ) 8  (ε) 20 

 

 

6. Ποιο είναι το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους; 

 

 

 

 

(α) 1.5  (β) 2  (γ) 2.5  (δ) 3  (ε) 4 
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7. Ο μέσος όρος του ύψους κάποιων παιδιών θα αυξανόταν κατά 5 εκατοστά αν 10 από τα 

παιδιά ήταν το καθένα 10 εκατοστά πιο ψηλά. Πόσα είναι τα παιδιά; 

 

 

 

(α) 10  (β) 12  (γ) 15  (δ) 18  (ε) 20 

 

 

8. Η Τζέσικα έχει 4 φορές περισσότερα βιβλία από αυτά που έχει ο Τζων και 5 φορές 
περισσότερα από αυτά που έχει η Κάρεν. Αν η Κάρεν έχει περισσότερα από 40 βιβλία, 
ποιος είναι ελάχιστος αριθμός βιβλίων που μπορεί να έχει η Τζέσικα; 
 
 
 
 

(α) 240  (β) 220  (γ) 210  (δ) 205  (ε) 200 

 
 

9. Μόνο ένας από τους πιο κάτω αριθμούς δε δίνει υπόλοιπο 3 όταν διαιρεθεί με το 6. 

Ποιος αριθμός είναι; 

 

 

 

(α) 915  (β) 2015 (γ) 3015 (δ) 3915 (ε) 6015 

 

 

10. Έχουμε τέσσερις αριθμούς, τους α, β, γ και δ. Ο μέσος όρος των α και β είναι 10. Ο 
μέσος όρος των β, γ και δ είναι 20. Ο μέσος όρος και των τεσσάρων αριθμών είναι 19. 
Ποιος αριθμός είναι το α; 

 

 

(α) 16  (β) 4  (γ) 5  (δ) 20
3

  (ε) 70
6
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11. Χρησιμοποίησε τα ψηφία 1, 2, 4, 5 και 6 μόνο μια φορά στα πιο κάτω κουτάκια, έτσι 

ώστε το γινόμενο να είναι σωστό. Ποια είναι η αξία του ψηφίου που αντιπροσωπεύεται 

από το # στον πιο κάτω πολλαπλασιασμό; 

 

 

 

 

(α) 1  (β) 2  (γ) 4  (δ) 5  (ε) 6 

 

 

12. Μια Κυριακή έβαλα δύο κουνέλια σ’ ένα κλουβί. Αν ο αριθμός κουνελιών διπλασιαζόταν 

κάθε μέρα, τότε ποια ήταν η πρώτη μέρα που το κλουβί είχε περισσότερα από 100 

κουνέλια;   

 

 

 

 

(α) Πέμπτη (β) Παρασκευή (γ) Σάββατο (δ) Κυριακή (ε) Δευτέρα 

 

13. Χρησιμοποιώντας τα ψηφία 1, 2, 3 και 4 μόνο μια φορά, πόσους τριψήφιους αριθμούς 

που είναι πολλαπλάσια του 3 μπορείς να γράψεις; 

 

 

 

(α) 4  (β) 6  (γ) 8  (δ) 10  (ε) 12 

 

3 
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14. Ένας διαγωνισμός Μαθηματικών περιλαμβάνει 26 ερωτήσεις. Επτά βαθμοί δίνονται για 

κάθε σωστή απάντηση, και 3 βαθμοί αφαιρούνται για κάθε λανθασμένη απάντηση. Αν 

μια ερώτηση δεν απαντηθεί δεν παίρνει κανένα βαθμό. Αν ο Τζων πήρε βαθμολογία 76 

στον διαγωνισμό, πόσες ερωτήσεις απάντησε σωστά; 

 

 

 

(α) 10  (β) 11  (γ) 12  (δ) 13  (ε) 14 

 

 

15. Ένας κύβος με μήκος ακμής 9 μπογιατίζεται μπλε και μετά κόβεται σε μικρότερους 

κύβους με μήκος ακμής 3. Πόσοι από τους μικρούς κύβους είναι μπογιατισμένοι σε 

ακριβώς δύο έδρες; 

 

 

 

(α) 6  (β) 8  (γ) 10  (δ) 12  (ε) 14 

 

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ A 
 

Τώρα μπορείς να συνεχίσεις στο Μέρος B 
 
 
 
 
 

ΜΕΡΟΣ B – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
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• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε σε ΟΛΕΣ ερωτήσεις στον χώρο που παρέχεται σε κάθε 

ερώτηση. 
• Να δείχνετε όλες σας τις πράξεις και να γράφετε καθαρά τις απαντήσεις 

σας. 
 

1. Σ’ ένα διαγώνισμα η σειρά βαθμολογίας πέντε μαθητών ήταν: 
 
Η Αλεξία δεν ήρθε δεύτερη 
Ο Γιώργος δεν ήρθε πρώτος 
Η Μαρία δεν ήρθε ούτε πρώτη ούτε πέμπτη 
Ο Πέτρος ήρθε μια θέση μετά τον Γιώργο 
Ο Σάββας ήρθε δύο θέσεις μετά την Αλεξία 
 
Ποιος ήρθε πρώτος, δεύτερος, τρίτος, τέταρτος και πέμπτος; 
 
 
 
 
 
 
 
 
1ος= ……………. 2ος= …………… 3ος= …..…………4ος= …..….…..…..5ος= ….…………... 
 

[5 βαθμοί] 
 

2. Αν η διαφορά μεταξύ των μετρήσεων των δύο μικρότερων γωνιών ενός ορθογωνίου 
τριγώνου είναι 20˚, πόσα είναι σε μοίρες, η μικρότερη γωνία; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ………….˚  
[4 βαθμοί] 

3. Μελέτησε το πιο κάτω διάγραμμα. Πρόσεξε ότι: 
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Συμπλήρωσε τα πιο κάτω διαγράμματα με τον ίδιο τρόπο όπως το παράδειγμα πιο πάνω. 

 

[4 βαθμοί] 

 

4. Να βρεις την τιμή του Μ έτσι ώστε να ισχύει η πιο κάτω εξίσωση. 

 

2 x {3 x [(Μ + 450) – 200] + 105} + 1 = 2011 
 

 

 

 

 

Απάντηση: Μ = ………… 

[5 βαθμοί]   

(α) (β) 
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5. Σε ένα σχολείο 100 μαθητές επέλεξαν να κάνουν Χημεία και 80 μαθητές επέλεξαν να 
κάνουν Βιολογία. Αν 20 μαθητές επέλεξαν να κάνουν και Χημεία και Βιολογία, ποιος είναι 
ο λόγος του αριθμού των μαθητών που επέλεξαν μόνο Χημεία με τον αριθμό των 
μαθητών που επέλεξαν μόνο Βιολογία;  
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: …………………… 
 

[5 βαθμοί] 
 

6. Ένα αγόρι έφαγε συνολικά 50 μπισκότα σε συνεχόμενες μέρες. Κάθε μέρα έτρωγε 5 
περισσότερα μπισκότα από την προηγούμενη μέρα. Πόσα μπισκότα έφαγε την τελευταία 
μέρα; 

 

 

 

 
 

Απάντηση: …………………… 
 

[5 βαθμοί] 
 

7. Στην πιο κάτω σωστά λυμένη εξίσωση πρόσθεσης, κάθε γράμμα αντιπροσωπεύει ένα 
διαφορετικό ψηφίο. Τι αξία έχει το Α; 
 

  AB + AB = BΓΓ 

 

 

 

Απάντηση: A = …………… 

[4 βαθμοί] 
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8. Τρία λεωφορεία Α, Β και Γ φτάνουν σ’ ένα σταθμό. Το λεωφορείο Α φτάνει στον σταθμό 
κάθε 15 λεπτά, το λεωφορείο Β κάθε 20 λεπτά και το λεωφορείο Γ κάθε 40 λεπτά. Το 
λεωφορείο Α επιστρέφει στον σταθμό στις 06:20, αφού συμπληρώσει την πρώτη του 
διαδρομή. Πότε θα ξανασυναντηθούν και πάλι όλα τα λεωφορεία μαζί στον σταθμό; 
(Βρες την ώρα που θα συναντηθούν).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: …………………… 
[5 βαθμοί] 

 
9. Ένα ρολόι χάνει 2 λεπτά κάθε 8 ώρες. Η μητέρα της Αλέσιας σκοπεύει να 

προγραμματίσει το ξυπνητήρι στις 11 μ.μ. το βράδυ της Κυριακής, για να ξυπνά την 
Αλέσια κάθε πρωί. Η Αλέσια πρέπει να ξυπνά κάθε πρωι, όχι αργότερα από τις 7 π.μ. 
Ποια ώρα πρέπει η μητέρα της Αλέσιας να προγραμματίσει το ξυπνητήρι, για να 
βεβαιωθεί ότι η Αλέσια δε θα είναι αργοπορημένη στο σχολείο, Δευτέρα με Παρασκευή; 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση: …………………… 

[5 βαθμοί] 
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10. Ένας εκτυπωτής που μπορεί να εκτυπώσει 1 σελίδα σε 5 δευτερόλεπτα, κλείνει για 3 
λεπτά, για να δροσιστεί μετά από κάθε μία ώρα λειτουργίας. Πόσα λεπτά θα χρειαστεί ο 
εκτυπωτής, για να εκτυπώσει 3600 σελίδες; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ……………….. λεπτά 
[5 βαθμοί]  

 
 

11. Ο Αντρέας, ο Βασίλης, ο Γιώργος και η Δανάη πρέπει να περάσουν από μια σκοτεινή και 
στενή σήραγγα. Έχουν μόνο ένα φαναράκι διαθέσιμο. Ο Αντρέας μπορεί να διασχίσει τη 
σήραγγα σε 1 λεπτό, ο Βασίλης σε 2 λεπτά, Ο Γιώργος σε 3 λεπτά και η Δανάη σε 4 
λεπτά. Αφού όλοι τους φοβούνται το σκοτάδι κανένας δε θα το διασχίσει χωρίς το 
φαναράκι. Η σήραγγα είναι τόσο στενή που μόνο δύο μπορούν να πάνε μαζί την ίδια 
ώρα. Να βρεις τον ελάχιστο χρόνο που χρειάζεται, για να διασχίσουν όλοι τη σήραγγα. 
Να θυμάσαι κανείς δεν μπαίνει στη σήραγγα χωρίς το φαναράκι! Να εξηγήσεις πως 
κατέληξες στην απάντησή σου, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση: ……………….. λεπτά 
[4 βαθμοί]  
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12. Όταν πήγα στο κατάστημα αγόρασα 4 πράγματα. Το κόστος για τα τρία από αυτά 
φαίνεται πιο κάτω 
 

€1.50, €3.00, €4.00  

Η γραμμή για το ταμείο ήταν μεγάλη οπότε ξεκίνησα να παίζω με μια υπολογιστική 
τσέπης καθώς περίμενα. 

Παρατήρησα ότι οι τιμές των τεσσάρων πραγμάτων που αγόρασα έχουν το ίδιο 
άθροισμα όταν τις προσθέσεις με το γινόμενο των τεσσάρων τιμών, όταν τις 
πολλαπλασιάσεις.    

Ποια είναι η τιμή του τέταρτου πράγματος; 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση: €……………… 

[5 βαθμοί] 

 

13. Ένα δοχείο περιέχει 20 βόλους: 4 κόκκινους, 6 άσπρους και 10 μπλε. Αν κάθε φορά 
βγάζεις τυχαία ένα βόλο έξω από το δοχείο, ποιος είναι ο μικρότερος αριθμός βόλων 
που πρέπει να βγάλεις έτσι ώστε να είσαι σίγουρος ότι έχεις 2 βόλους από κάθε χρώμα;  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ……………… 

[4 βαθμοί] 
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14. Τρία παιδιά πρόβλεψαν τον αριθμό των καραμελών που βρίσκονταν σε ένα δοχείο. Οι 
προβλέψεις τους ήταν 98, 137 και 164. Καμία από τις τρεις προβλέψεις δεν ήταν σωστή. 
Μια πρόβλεψη ήταν κατά 12 καραμέλες λανθασμένη, μια άλλη κατά 27 λανθασμένη και 
η τρίτη κατά 39 λανθασμένη. Πόσες καραμέλες είχε στο δοχείο; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: …………... καραμέλες 
[5 βαθμοί] 

 
 

15. Να συμπληρώσεις τα κενά κουτάκια έτσι ώστε το τελικό αποτέλεσμα να είναι 66. 

  
 

[5 βαθμοί] 
 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ B  
ΣΥΝΟΛΟ ΒΑΘΜΩΝ 100 


